

ПРАВИТЕЛЬСТВО

В КБР кассовое исполнение региональных проектов выше среднего значения по СКФО и России

Ход реализации в республике региональных составляющих национальных проектов по итогам первого полугодия обсудили в Думе Правительства КБР на заседании с участием заместителя полномочного представителя Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Максима Владимировича и помощника полномочного представителя Сергея Никитина.

Совещание открыл руководитель высшего исполнительного органа власти республики Алий Мусуков... Совместно с тем кассовое исполнение региональных проектов на 41,9% от общего объёма доведенных на 2021 год денежных средств...

ФОРУМ

Молоды душой и полны идей

В Центре непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников состоялся третий республиканский форум «серебряных» волонтеров «Молоды душой».

В 2019 году в КБР после победы во Всероссийском конкурсе по формированию центров «серебряного» волонтерства в субъектах РФ открылся региональный центр «Молоды душой»... Форум «Молоды душой»...



ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Возбуждено уже 44 уголовных дела о поддельных сертификатах

Число подтвержденных случаев заражения COVID-19 в КБР за последние сутки увеличилось на семнадцать три и составляет двадцать шесть тысяч девять человек... Минздрав РФ сообщает, что с начала года возбуждено 44 уголовных дела о продаже поддельных сертификатов...

Сообщение секретаря Общественной палаты Российской Федерации

В соответствии с Федеральным законом от 10 июня 2008 г. №76-ФЗ «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания»...

АПК

Загруженность горных пастбищ превысила 70 процентов

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Как отметили сами работники, руководители хозяйства всех форм собственности, приоритетное внимание уделяют созданию комфортных жилищно-бытовых условий для животноводов... За поддержанием в порядке дорожных покрытий в горах (около 400 километров) следит ДПС Эльбурского района под руководством Муратова Ахматава... В этом году ещё совмещая работу повара молочно-товарной фермы, хочу отметить, что Руслан Наушев создал нам самые удобные условия для труда и отдыха...



земля альпийского высокогорья.

И ещё один важный момент, на который следует обратить особое внимание: за сезон здесь создано порядка 1200 рабочих мест для сельских жителей в достояние оплаты их нелёгкого труда... Юрис БЕГЬЕКОВ. Фото автора

ДАТА

Константа медицинского факультета Памяти Хаджи Рашидовича Ахриева

14 июля 2020 года на 90-м году ушёл из жизни кандидат медицинских наук, доцент кафедры нормальной и патологической анатомии, заместитель декана и один из основателей медицинского факультета КБГУ, талантливый педагог-наставник, человек высочайшей культуры Хаджи Рашидович Ахриев.

Хаджи Рашидович Ахриев постоянно совершенствовал своё профессиональное мастерство и практические навыки врача, совмещая в течение 10 лет преподавательскую деятельность на медицинском факультете КБГУ с врачебной практикой...

Его высочайшее профессиональное мастерство, осознание ответственности за жизнь каждого больного, нестандартные, смелые и оригинальные решения в очень сложных ситуациях спасли жизнь многим людям...

В должности замдека медицинского факультета КБГУ Х.Р. Ахриев был незаменим в организации учебной, преподавательской, методической и воспитательной работы...

Его многочисленные коллеги и студенты вспоминают о непревзойдённой способности Хаджи Рашидовича сопереживать и тонко понимать чувства другого человека, помогая ему в трудном деле...

Общий трудовой медицинский стаж Х.Р. Ахриева насчитывает 60 лет, педагогический – 47 лет. Его многолетний плодотворный труд отмечен многочисленными наградами: медалью «Ветеран труда», почётными грамотами и благодарностями Министерства общего и специального образования СССР...

Вот несколько высказываний бывших студентов и коллег о Хаджи Рашидовиче Ахриеве: «Помню его как первого, кто встретил нас на медицинском факультете после поступления, говорит заведующий кафедрой детских болезней, акушерства и гинекологии, профессор, доктор медицинских наук, заслуженный врач КБР Рашид Желишев...»

Вот несколько высказываний бывших студентов и коллег о Хаджи Рашидовиче Ахриеве: «Помню его как первого, кто встретил нас на медицинском факультете после поступления, говорит заведующий кафедрой детских болезней, акушерства и гинекологии, профессор, доктор медицинских наук, заслуженный врач КБР Рашид Желишев...»

После успешной защиты диссертации Х.Р. Ахриева пригласили в 1968 году на работу в Кабардино-Балкарский государственный университет на медицинский факультет. В течение 37 лет он был бессменным заместителем декана медицинского факультета, добросовестно проработав в звании доцента кафедры нормальной и патологической анатомии до 31 мая 2016 года.

Ахмет КУРКИБ

ДАТА

Бориса Утижева чествовали учёные и односельчане

В Институте гуманитарных исследований КБНЦ РАН прошла региональная научная конференция «Человек. Писатель. Учёный. Творческая индивидуальность Б. Утижева», приуроченная к 80-летию со дня рождения выдающегося адыгского писателя и учёного.



Он был не просто нашим коллегой, но и творческим братом, другом, который направлял нас и давал ценные советы... «Народный писатель КБР заслуженный деятель культуры РФ...»



По окончании научного форума его участники и гости, приехавшие в Кабардино-Балкарию на памятные мероприятия со всех уголков России, отправились на родину Бориса Утижева — в село Зарзигж Черекского муниципального района.

здесь напоминает о великом писателе и драматурге — гостей провели по светлым школьным коридорам, стены которых украшены мудрыми высказываниями Бориса Утижева.

Московский гость Виктор Кулпа подарил семье Утижевых «Антологию современной драматургии народов России»...

Фото Артура Елканова

Борис Утижев — замечательный драматург, поэт, художник, языковед. Он достиг в различных видах искусства самых заметных успехов.

Хранитель народно-эпических и духовных ценностей

Даже в самой краткой характеристике творчества Б. Утижева необходимо сказать о его роли в развитии жанра кабардинской комедии...



Юри ТХАГИЗОВ, доктор филологических наук

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Конак — друг — брат

Команда главного специалиста по молодежной политике управления образования Майского района Тимур Небыкова одержала победу в конкурсе молодежных проектов СКФО среди физических лиц в Кабардино-Балкарской Республике в 2021 году и получила грант на реализацию проекта.



Муниципального района КБР. Для участия в конкурсе Тимур Небыков вместе с единомышленниками... «Уже в мае следующего года в играх будут участвовать молодые жители всех муниципалитетов Кабардино-Балкарии».

«Уже в мае следующего года в играх будут участвовать молодые жители всех муниципалитетов Кабардино-Балкарии, а также представители Ставропольского края».

Конкурс, организатором которого является Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь), был нацелен на то, чтобы найти в регионах инициативных представителей нового поколения и помочь воплотить их идеи в жизнь.

ная защита проектов перед экспертами Росмолодежи состоялась на площадке «Точки кипения» Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х. М. Бербекова.

Ирина БОГАЧЕВА

Кабардино-Балкария: чудо природы

К 100-ЛЕТИЮ КБР

В Нальчикском издательстве М. и В. Котляровых вышел из печати оригинальное издание о нашей республике, приуроченное к 100-летию со дня образования КБР. Это подарочный комплект «Кабардино-Балкария: чудо природы», снабжённый подзаголовком «По достопримечательным местам республики, которую называют заповедником мировой истории».



Комплект вложен в подарочный многочетный футляр, снабжённый эмблемой «К 100-летию со дня образования Кабардино-Балкарской Республики».

Издание рассказывает о достопримечательностях нашего края. На сотнях страниц запечатлены чарующие суровой красотой ущелья, каменные мосты, песчаные замки, таинственные гроты и пещеры, пирамидальные горы, кратеры и вулканы, ажурные водопады и подземные озера, а также рукотворные объекты — проназочные тысячелетия менгиры и

мегалитические сооружения, возведённые на скалах древние крепости, величественные саркофаги и скелеты. Все многочисленные свидетели прошлого, что и ныне хранят тайны о некогда живших на этой земле племенах арфаектов, которые не всегда можно объяснить с точки зрения объективной реальности.

Издание состоит из 12 глав: «Нальчик и его окрестности»; «Баксанское ущелье»; «Тыльское ущелье»; «Ревенское Приэльбурье»; «Зольская земля»; «Чемгосское ущелье»; «Черекское ущелье»; «Уламо-Безенгийское ущелье»; «Кабардино-Балкарский высокогорный заповедник»; «Национальный парк «Приэльбурье»; «Памятники природы». Они включают почти 170 ирических этюдов о достопримечательности «Страны Прометей», какой позиционировал Кабардино-Балкарию выдающийся писатель русского зарубежья Константин Александрович Чендиде. Все этюды имеют английский перевод, сообщая главный редактор издательства Виктор Котляров.

К 100-ЛЕТИЮ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ»

В эти дни наша газета писала...

В июле 1939 года в Кабардино-Балкарии проходила лингвистическая экспедиция республиканского Научно-исследовательского института в районы Балкарии. Участники экспедиции провели работу в ущельях, проехав впервые на пассажирской 11-местной машине до селения Безенгий и Верхний Балкарии.

В 1939 году наша газета называлась «Социалистическая Кабардино-Балкария».

Это куда более сложное дело. Недаром раньше говорили: семья воспитывает человека, среда воспитывает человека, школа накладывает свой отпечаток на человека.

Шамхурзав, Цагов и Крашенникова. Когда я уезжала в Москву, — рассказывала Раиса Крашенникова, мои школьники пришли в такой восторг, о котором трудно говорить без волнения.

«Когда я уезжала в Москву, — рассказывала Раиса Крашенникова, мои школьники пришли в такой восторг, о котором трудно говорить без волнения. Вожатая первого звена пионеров, ученица-опылского района — два года Николаевна, вы будете там, где вы хотите, мыслит и живет товарищ Сталин!».

Примечательной пафосной стили публикации того периода. «Народный учитель Крашенникова пережила в столице СССР счастливейшие часы своей жизни. Она с глубоким волнением говорила о своей радости, которую испытала, когда на торжественном банкете в Кремле выступил с речью её ученик, а теперь учитель-орденоносец Омар Крашенникова работала на этом замечательном поприще 27 лет, из них в Кабарде — 16, в школе при селении Малда Зольского района — два года. Она заслужила столь высокую награду и счастье, которую полна счастья, которую полна счастья, которую полна счастья, которую полна счастья».

произвела запись 112 песен народов Северного Кавказа: кабардинских, балкарских, осетинских, чеченских, ингушских и дагестанских. На специально организованном по случаю окончания работы экспедиционной группы концерте общественность Нальчика получила возможность услышать тридцать наиболее характерных песен. Концерт начался пением «Статье в исполнении кабардинского ансамбля под управлением тов. Покровского. Наибольшее впечатление произвели на слушателей старинные песни «Мартина» и «Антемиркан». Художественный руководитель экспедиции тов. Гуменик поблагодарил партийные, советские и общественные организации Нальчика за теплый приём: «Вся наша работа протекала в Кабардино-Балкарской столице, среди презабавных артистов из всех республик, и, конечно, не будь той огромной помощи и заботы со стороны ваших организаций и государственных органов, мы эту работу в такой короткий срок и на таком высоком техническом уровне провести не смогли бы».

Ирина ШИРИТОВА

ПАМЯТЬ

Был отзывчивым и добропорядочным человеком



11 июня ушёл из жизни Залимгер Долетгериевич Шогемов. Полковник милиции в отставке, верой и правдой служивший Родине, до последних дней жизни оставался истинным патриотом родной земли.

Шогемов был в командировке в Дагестане. В одном из боев он тяжело ранен и госпитализирован. Это стало основной причиной неизлечимого заболевания.

В памяти знавших его людей как по службе, так и в жизни полковник внутренней службы в отставке З. Шогемов остался смелым, умным, отзывчивым и добропорядочным человеком, надёжным другом и товарищем, опорой своей семьи.

о ранне неизвестных фактах о местных жителях — участниках Великой Отечественной войны. Многие журналистские и литературные труды, вышедшие из-под пера первого, появились благодаря его настойчивости и целеустремлённости. З. Шогемов всегда интересовался и активно работал, так как его широкий кругозор, мгновенное понимание глубины значимой темы сподобствовали обязательному выполнению поставленных задач. А его интеллигентность, добропорядочность, в главное — желание быть полезным республице, были жителям всегда поражали меня. Это была доля моего душевного потребления. Благодаря судьбе, что у меня была возможность вступить в ряды доброй, светлой и вечной памяти о себе: Он был верным сыном Северного Кавказа.

Юлия СЛАВИНА

ЗАКОН

Повторно

Прокуратура Баксанского района утвердила обвинительный акт по уголовному делу о самовольном подключении к газораспределительной сети. В январе 2021 г. в товарищеском суде г. Баксанского района Уголовное дело направлено в Баксанский районный суд, сообщает прокуратура КБР.

Наркотики по интернету

Первый заместитель прокурора Нальчика Тенгиз Отаров утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении Д., обвиняемого в незаконном сбыте наркотических средств с использованием информационно-телекоммуникационных сетей.

